

每年招生人数翻番,学生还未正式毕业就被预定一空

“小龙虾学院”到底上什么课?

近日,“湖北一院校首批小龙虾方向专业的准毕业生被预定一空”的消息在网上热传,引发关注。不少网友调侃“好想去报名学学”。

记者从湖北省江汉艺术职业学院了解到,目前首批小龙虾方向专业的准毕业生在大二下半学期基本都已进入实习期,还未正式毕业已被预定一空,平均月薪超过万元。2019年,学校“小龙虾学院”的招生将扩招至200人。

1 2017年开始招生 毕业拿大专文凭

3月10日,小龙虾方向专业的准毕业生被预定一空的消息在网络热传,引发讨论。有网友戏称,“理想中的专业还真的有啊,边吃边学正是我梦想的学习方式。”

3月10日下午,记者联系到“小龙虾学院”的所属学校——湖北省江汉艺术职业学院。学校一工作人员介绍,早在2017年,“小龙虾学院”新设立时就曾引起大家的关注。小龙虾是潜江的一大特色,立足于本地特色,经湖北省教育厅同意,江汉艺术职业学院自2017年起面向“潜江龙虾万师千店工程”,开展校企合作办学,通过单独招生考试录取,培养普通专科层次的小龙虾产业技能型人才。

当时,潜江市在当地的江汉艺术职业学院新建了饮食文化学院,学院下设了小龙虾相关烹饪工艺与营养、餐饮管理、市场营销三个专业。由于该学院立足小龙虾特色进行教学,因此被学生和网友戏称为“小龙虾学院”。

学生顺利毕业后,将获得教育部颁发的普通专科的文凭,也就是大专文凭。

2 每年招生数翻番 2019年会招200人

记者了解到,该校的招生途径包括单独招生和统招,每年的单独招生在3月份左右,招生对象为具有湖北省户籍的应往届中职毕业生和往届高中毕业生,年龄需在40周岁以内,会进行文化课和专业技能的考核。统招的话就是全国各地的考生通过每年的高考报名,需要符合国家规定的分数线,三个专业学费标准均为5000元/年。

2017年学校计划三个专业各招50人,实际招生86人。“我们当时有心理准备,任何一个新的事物在刚出现时总会遇到困难,我们只能靠就业和竞争力打造知名度。”学校工作人员说,很多人并不看好专科,“小龙虾学院”刚出现的时候大家持观望态度。后来,我们学生的实习单位找的都不错。第二年我们的招生增加到100多人,今年我们计划将招生增加到200人。

3 准毕业生做厨师 平均月薪超一万元

“小龙虾学院的教学目标不在于满足个人想吃的愿望,而在于就业。”学校工作人员告诉记者,即使普通的制作小龙虾的大厨,月薪也在七八千元左右。“我们的学生接受的是更专业的培训,竞争力更强。”

如今,按照两年学制的计划,2017年入学的学生即将毕业,所有的准毕业生甚至是2018年入学已经进入实习期的学生已经被企业预定一空。将来他们的最低月薪也有8000元,一万到两万元的月薪也并不少见,总的来说平均下来,这届毕业生的月薪能超过一万元。”

关于首批小龙虾专业准毕业生的工



作地点,学校工作人员说,他们有的在五星级饭店,有的是在连锁的餐饮公司,烹饪工艺与营养专业的学生主要在后厨做大厨,薪资相对高一点。餐饮管理和市场营销的学生,主要负责店面管理和销售业务,做的是店长或

者经理。

学校工作人员说,他们和湖北很多有小龙虾业务的餐饮公司、酒店和度假村都有合作,首批“小龙虾学院”毕业生的就业情况也为学校接下来的扩招提供了信心。

答疑解惑

这个专业到底上什么课?

网友普遍关注的实操做小龙虾的专业,其实是“小龙虾学院”下设的烹饪工艺与营养重点教授的内容。

烹饪工艺与营养这一专业教学包括开设文化课和实践操作两个部分,“小龙虾学院

的专业教学绝不是仅为了满足吃货的一点小愿望,而是真正将理论与实践相结合,培养具备竞争力的专业人才。”学校工作人员介绍称,小龙虾学院的学生要完成文化课和技能操作两部分学业任务,文化课方面,除英语、计算机等公共课程外,该校还会进行营养学、管理学等相关专业知识教学。技能培训的话,就是要在

锅碗瓢盆面前“真刀真枪”地操练,运用相关的理论知识,做出更富营养色香味俱全的小龙虾菜品。

在进行技能培训时,学生们穿上统一的厨师服去上课,教室里灶火和锅具一应俱全。学生们在老师的教授下,亲自掂锅提勺,制作小龙虾。课余时间,学生们也可以自己到教室里练习、研发小龙虾的各种口味。

真的边上课边吃虾吗?

工作人员介绍,“小龙虾学院”的教学过程中,还聘请了产业领域从实践到理论经验丰富的专家、国内知名烹饪大师等来授课。“比如说养殖方面像湖北省水产科学研究所正高职高级工程师舒新亚教授,烹饪方面像中国烹饪协会常务副理事、湖北省烹饪协会副会长、楚菜研究所所长卢永良大师,都曾到学校做过权威指导。”

针对很多网友关心的问题:“小龙虾学院”的学生学习的时候可以吃到小龙虾吗?据说小龙虾有上百种做法是真的吗?工作人员笑称:“可以说,我们学校的学生吃小龙虾可以吃到不想吃的程度。关于做法的话,我们学校每年在龙虾节期间承办的虾王争霸赛(技能人才选拔赛)都可以收录几十种新的做法或者原有做法的创新,说小龙虾有上百种做法一点都不过分。”

据《北京青年报》

先天性结构畸形救助项目今年起覆盖全国

记者从国家卫生健康委员会妇幼健康司了解到,为深入落实健康扶贫三年攻坚行动任务,让更多贫困患儿受益,卫生健康委妇幼司近日印发通知,决定自2019年起在全国全面实施先天性结构畸形救助项目。

2019年,先天性结构畸形救助项目实施范围将覆盖全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团。目前,各省(区、市)和新疆生产建设兵团根据

《先天性结构畸形救助项目方案》要求,报备2019年度省级项目管理机构32家,定点医疗机构272家。

根据项目方案,对于满足条件的患者,该救助项目将根据患者医疗费用报销之后的自付部分,一次性给予3000元至3万元不等的补助。患者法定监护人可通过定点医疗机构提出救助申请,申请时需提交身份证明、疾病和治疗证明、家庭经济困难证明三类申请材料。

先天性结构畸形,是以婴儿出生前发生的身体形态结构异常为主要特征的一组出生缺陷疾病,常见疾病如马蹄内翻、唇腭裂、多指(趾)、尿道下裂等。我国出生缺陷患儿绝对数量多,每年出生时临床可检出出生缺陷20余万例,其中绝大部分为先天性结构畸形。不过,多数疾病通过及时有效诊治,可以获得良好预后。

据新华网

埃塞航空遇难8名中国公民身份初步确认

4人为中国公司员工,2人为联合国系统国际职员,另2人为因私出行

外交部发言人陆慷11日在例行记者会上,就埃塞俄比亚航空失事事件表示,目前,遇难8名中国公民身份初步确认。4人为中国公司员工,2人为联合国系统国际职员,另2人分别来自辽宁和浙江,为因私出行。

当地时间3月10日,一架从埃塞俄比亚首都飞往肯尼亚首都的埃塞俄比亚航空客机失事,机上载有157人,无人生还,其中包括8名中国人。

“我们对此深感悲痛,向所有遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属表示诚挚

慰问。习近平主席等中国领导人已分别向埃塞俄比亚和肯尼亚领导人致电慰问。”陆慷说。

他表示,事发后,中国党和国家领导人高度重视,十分关心此次空难中涉及中国公民情况。外交部和中国驻埃塞俄比亚使馆积极开展相关工作,使馆已与埃塞方建立协调联络机制,并同遇难中国公民家属取得联系,积极为家属处理善后提供协助。

陆慷说,3月10日下午,埃塞俄比亚总理阿比赶赴坠机现场,对遇难者表

示深切哀悼,保证向遇难者家属提供必要的帮助,并督促对事故进行全面调查。目前,事故原因正在调查。埃塞方将成立由埃塞俄比亚航空公司及埃塞俄比亚民航局、交通部组成事故调查委员会。

陆慷表示,中方希埃塞方尽快查明事故原因,及时向中方通报调查进展,妥善做好后续处置。中国外交部和驻埃塞俄比亚使馆将继续密切关注有关进展,全力为遇难中国公民家属处理善后提供积极协助。

据新华社